
 
 
Der Caritasverband für die Stadt Gelsenkirchen e.V. ist Anbieter von verschiedenen sozialen 
Dienstleistungen. Unsere Fachbereiche erstrecken sich von stationärer und ambulanter Altenhilfe 
über die Hilfe für Menschen mit Behinderung, dem Bereich Kinder, Jugend und Familie, bis zu 
den sozialen Diensten im Bereich Gesundheit und Soziales.  
 

Für unser KinderHaus suchen wir zum 01.08.2025 zwei 
 

Praktikant/innen im Anerkennungsjahr  
 
Das KinderHaus ist eine stationäre Einrichtung der Kinder- und Jugendhilfe für Kinder im Alter 
von 3-8 Jahren. 12 Kinder leben in 2 Bezugsgruppen von je 6 Kindern. Unsere Arbeit versteht 
sich als Übergangshilfe zur Klärung und Erarbeitung der Lebensperspektive für das Kind und 
seine Familie mit den Optionen: Rückkehr in die Familie, Integration in eine Pflegefamilie, 
Übergang in eine langfristige stationäre Hilfe. 
Die zu besetzende Stelle (39 Stunden, 6-Tage-Woche) umfasst neben Früh-, Spät- und 
Nachtdiensten auch Wochenend- und Feiertagsdienste. 
 
Ihr Aufgabengebiet: 
-Betreuung von 6 Kindern in einer von zwei Bezugsgruppen in Wechseldiensten 
-Begleitung und Unterstützung der Herkunftsfamilie in Gesprächen und Besuchskontakten 
-Mitgestaltung des Übergangs in eine neue Lebenssituation (unterstützend) 
-Zusammenarbeit mit anderen Institutionen (Jugendämter, Ärzte, Therapieeinrichtungen, u.a.) 
-Individuelle Erziehungsplanung in Zusammenarbeit mit dem Team 
 
Wir erwarten von Ihnen: 

 Einfühlungsvermögen 

 Teamfähigkeit 

 Bereitschaft, die Werte und Ziele der Caritas mitzutragen 

 Bereitschaft, sich auf Kinder mit unterschiedlichen Problemlagen einzustellen 
 
Wir bieten Ihnen: 

 einen verantwortungsvollen, vielseitigen und eigenständigen Arbeitsbereich 

 Arbeiten in einem zukunftsorientierten Arbeitsfeld 

 Teilnahme an Supervisionen sowie Fortbildungen 

 Vergütung nach den AVR mit den üblichen Sozialleistungen und zusätzlicher 
Altersvorsorge 

 
Weitere Informationen finden Sie im Internet: www.caritas-gelsenkirchen.de 
  
Gemäß unseres Leitbildes ist unser Ziel eine Dienstgemeinschaft, die auf die Stärken jeder und 
jedes Einzelnen setzt. Wir begegnen den Menschen respektvoll, annehmend und vorbehaltlos. 
Möchten Sie sich mit Ihren Stärken einbringen? Dann freuen wir uns über Ihre vollständigen 
Bewerbungsunterlagen; ab sofort per E-Mail oder Post. 
 
Caritasverband für die Stadt Gelsenkirchen e.V. 
KinderHaus 
Frau Bogatz (geb.Horstkamp) 
Kirchstraße 51, 45879 Gelsenkirchen 
Tel.: 0209-21823 
stefanie.horstkamp@caritas-gelsenkirchen.de 
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